

 真情驿站  
henqingyizhan

# 春风十里不如你

——致敬菏泽市支援湖北抗击疫情的67名医务勇士

□张正春

抗疫尽显英雄志,阳春三月奏凯歌。菏泽市首批26名援鄂医务人员圆满完成救援任务于4月1日胜利载誉归来。市委、市政府举行隆重而简朴的欢迎仪式,热烈迎接战斗英雄回家。

2020年注定是非常不平凡的一年。岁末年初之际,一场新冠肺炎疫情突袭大江南北,素有“九省通衢”之称的湖北武汉成为疫情重灾区。为支援湖北人民英勇抗击疫情,菏泽市积极响应党中央和省委、省政府决策部署,在勠力同心做好全市疫情防控的同时,果断做出驰援湖北的重大决定。自1月25日大年初一起,市委、市政府先后4批选派67名医务人员达到湖北疫区救治最前线。你们白衣执甲、尽锐出击,是最美的逆行者,是新时代的英勇战士。为保护疫情人民群众的生命安全和身体健康,你们抗疫战线上一幕幕感人肺腑的画面,我们永远不会忘记,历史将永远铭记。

疫情就是命令,防控就是责任。我市广大医务人员主动请缨、积极请战,不惧艰险、英勇逆行。你们当中,有的大年初一集合出发,有的半夜接通知天亮出发,有的接通知后四个小时内就

出发。你们当中,有的瞒着家人报名,有的撇下年迈多病的老人,有的舍下嗷嗷待哺的孩子,还有的自己还很稚嫩。你们当中,有的成为全省唯一被国家表彰的县级医院医务人员,有的用八段锦助力新冠病人康复,有的被患者拉着的手追问到底来自哪里……你们用勇敢与坚强、担当与尽责、无畏与无私,成为这个战场上披坚执锐、英勇奋战的生力军。

心中有责任,肩上有担当。关键时刻、危难关头,你们同舟共济、科学防治,以精湛的医术、科学的护理,同时间赛跑、与病魔较量,以精益求精的工作态度、不舍昼夜的忘我工作精神,诠释了菏泽医务人员的专业素养和使命担当,赢得了湖北人民的高度认可和信赖。你们以“高出院率、低死亡率、零感染率”的骄人成绩,为打好武汉保卫战、湖北保卫战贡献了菏泽力量。你们不仅圆满出色地完成了各项救援救治任务,而且把菏泽儿女的好品质、好作风、好形象、好口碑留在了江城武汉,播在了荆楚大地。你们是抗疫一线最美的风景线,是菏泽市

最美的代言人!

从来没有哪个春天,让我们如此期待。冰封的城市,因你们的执着而逐渐温暖,春风万里不及你们的笑颜。这段时间,我们不断被电视、报刊、网络客户端等平台的画面所震撼,每个瞬间都凝聚着爱与力量。尽管城市按下了“暂停键”,你们却吹响了冲锋号。你们在防护服上的涂鸦、病房里的“舞蹈”、休息室的段子,让我们感受到乐观,坚定了希望。尽管我们知道,和病魔抗争、和死神搏斗,被口罩勒得通红的印记下,你们承载着我们难以想象的风险和艰辛。

去时春寒料峭,归来春暖花开。连续1个多月的无畏拼搏、逆行奋战、硬核抗疫,你们取得了瞩目的成就。在这场没有硝烟的战役中,你们用冲锋的姿态证明了自己,展现了抗击疫情的精湛医术,更展示了我市优秀儿女顾全大局、听党号召的伟大品格。你们用生命谱写的英雄赞歌,一定会浓墨重彩地载入史册、彪炳千秋、千古流芳。你们是菏泽的骄傲,是菏泽的功臣,是菏泽的英雄,是新时代最可亲可敬的人。

## 怀牡丹花师孙景玉

□祝新建

(一)

牡丹绽放雨纷纷,苍松翠柏伴仙魂。  
漫步百花古园里,念君切切更思君。

(二)

花间一壶酒,同饮分外亲。  
今日置酒来,不见育花人。

(三)

娇娇“赛雪塔”,不知为谁开。  
春风觅千里,不思故人来。

## 清明扫墓人

□赵公德

清明时节雨纷纷,  
阡陌曲径扫墓人。  
芳草萋萋沾泪雨,  
绿林郁郁怜娘亲。

奠酒燃纸有何用?  
只悔当年少孝心。  
子欲孝之亲不在,  
泪眼望断南飞云。

## 油菜花

□殷修亮

万物,各怀心事  
油菜花,献出  
璀璨的黄金和浓郁的

香料  
温温软软的目光  
翕动春天的翅膀  
越飞越高,一直  
飞到蓝蓝的天上  
两只黑猫,追逐着  
钻进油菜花丛  
惹得,一地  
羞涩的眼神  
左右晃荡

 心香一瓣  
inxiangyiban

# 为什么我的眼里常含泪水

□张芳华

连日来,望着荧屏上一支支援鄂国家医疗队,与湖北人民依依惜别的动人情景,我的眼睛一次又一次地湿润了。再看看手机微信上那纷至沓来的临别赠言,听一听送别现场那如泣如诉的肺腑心声,一种难抑的情感共鸣,禁不住油然而生。

“瘟疫无情人有情,白衣天使伤别离。”“因为你们的付出,武汉赢了,湖北赢了,中国赢了!”“英雄们,你们辛苦了!谢谢你们

们!”“来此抗疫,终生难忘,挥泪告别,难舍难分!”“哭吧,哭出来,心里就好受了!因为胜利者的眼泪是甜的”……这一字字,一句句,字字句句全都扣动着我的心弦。

“为什么我的眼里常含泪水?因为我对这土地爱得深沉……”此时此刻,我们不约而同地热泪奔流,只因胸中溢满着对祖国母亲太多深沉的热爱,对白衣天使们太多由衷的感怀!

我们的祖国太不容易!就在全国人民欢天喜地过大年的時候,一股穷凶极恶的冠状病毒突袭江城,并迅速向全国蔓延。危急关头,由4万余名医务人员组成的300余支国家医疗队,义无反顾地担当起了抗疫主攻之大任。

为了神圣的使命,他们临危不惧,逆向而行,明知征途险,越险越向前。他们抛家舍亲,挥泪出征,一人上前线,全家做奉献;他们疾恶如仇,霸气

亮剑,铁臂驱瘟神,利刀斩凶顽。他们科学履职,勠力攻坚,火线创奇迹,中西登高端。他们一不怕苦,二不怕死,冲锋却忘我,群魔只等闲。经过他们的艰苦鏖战,抗疫斗争不断取得胜利。

从当初的病毒肆虐,疫情蔓延,到形势日渐好转;从当初的病满为患,到众多患者相继出院;从当初的一床难求,到十四所方舱医院悉数休舱,再到武汉、湖北,乃至全国本土患者的连日零新增。这每一步的胜利,无不蕴含着白衣天使们舍生忘死的奉献。

他们的付出,理所当然赢得了实至名归的盛誉礼赞。湖北人民纷纷以最高礼仪欢送英雄;各地群众纷纷以最高规格迎接壮士凯旋。白衣天使们立下的丰功伟绩,将永远铭刻在党和国家的史册上。

国家援鄂医疗队的分批凯旋,无疑成了抗疫斗争胜利在望的闪亮标志。在千千万万白衣战士的浴血奋战之下,在全国人民群众志成城的持续努力之中,我国抗疫斗争的全面胜利,宛若一轮火红的朝阳,正在冲破地平线喷薄而出!

